
 

 

 

 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES BAU- UND UMWELTAUSSCHUSSES 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 17.03.2025 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:08 Uhr 
Ort: Rathaus, Sitzungssaal 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Pfann, Robert    

Ausschussmitglieder 

Dorner, Michael    
Engelhardt, Petra    
Gürtler, Ron   Vertretung für Herrn Jürgen Kremer;  

Anwesend ab 19:01 Uhr 
Hochmeyer, Elke   Anwesend ab 19:04 Uhr 
Hönig, Markus    
Oberfichtner, Harald    
Rupprecht, Markus    
Scharpff, Wolfgang    
Seidler, Richard    

Schriftführerin 

Bergler, Mareen    

Verwaltung 

Knorr, Mario    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Ausschussmitglieder 

Kremer, Jürgen    
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 1   Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 

17.02.2025 
 

   
 2   Vergabe von Bauleistungen: Unterhaltsfirma für Kanal- und Straßen-

unterhalt 2025-2026 
2025/1106 

   
 3   Berichte der Verwaltung  
   
 4   Anfragen der Ausschussmitglieder  
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Erster Bürgermeister Robert Pfann eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Bau- und 
Umweltausschusses. Er begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Bau- und Umweltausschusses fest. Des Weiteren lässt er über die Ta-
gesordnung abstimmen. Diese wird einstimmig angenommen. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

TOP  1 Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 17.02.2025 

 
Beschlossen Ja 9  Nein 0   
 
 

TOP  2 
Vergabe von Bauleistungen: Unterhaltsfirma für Kanal- und Straßenunterhalt 
2025-2026 

 
Für die Beauftragung der laufenden Bauleistungen im Straßenunterhalt und der Abwasserbe-
seitigung ist der Abschluss eines Zeitauftrages (2025-2026) erforderlich. 
 
Die Kostenschätzung für die Unterhaltsarbeiten wurde mit 379.705,20 EUR brutto beziffert. 
 
Zur Submission am 06.03.2025 wurden termingerecht 4 Angebote von 8 aufgeforderten Unter-
nehmen abgegeben.  
 
Nach rechnerischer Prüfung der Angebote hat die Firma Kammerer Bau GmbH & Co. KG aus 
Schwarzenbruck mit 372.252,59 EUR brutto das günstigste Angebot abgegeben und liegt damit 
2 % unter der Kostenschätzung. 
 
Die tatsächlichen jährlichen Ausgaben für die laufenden Bauleistungen richten sich nach den 
jeweiligen Haushaltsansätzen und die durch den Markt Schwanstetten beauftragten Unterhalts-
arbeiten. 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt werden von Seiten der Ausschussmitglieder keine Anregungen 
vorgebracht, sodass der VS über den Antrag abstimmen lässt. 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, den Auftrag für den Straßen- und Kanalunterhalt 2025-
2026 an die Firma Kammerer Bau GmbH & Co. KG aus 90592 Schwarzenbruck mit einer 
Gesamtauftragssumme von 372.252,59 EUR brutto zu vergeben. 
 
Beschlossen Ja 9  Nein 0   
 
 

TOP  3 Berichte der Verwaltung 

 
Keine 
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TOP  4 Anfragen der Ausschussmitglieder 

 
MGR Scharpff möchte wissen, ob bereits abgeschätzt werden kann, wann das Baugebiet Ober-
lohe das nächste Mal im Gremium behandelt wird. 
 
Der VS antwortet, dass hierzu noch kein Ausblick gegeben werden kann, da unter anderem der 
Schallschutz überarbeitet werden muss. 
 
Bauamtsleiter Knorr fügt hinzu, dass das Gutachten - auf Grund eines Hinweises vom Landrat-
samt Roth - auf die neue Planvariante angepasst werden muss. Des Weiteren werden derzeit 
noch alle eingegangenen Stellungnahmen vom Planungsbüro ausgewertet. 
 
MGR Hönig fragt an, ob nach dem Faschingszug Beschwerden bei der Gemeinde eingegangen 
sind bezüglich des Netto-Parkplatzes, da dort noch Scherben verteilt lagen. Zudem möchte er 
wissen, ob die Reinigung auf dem Parkplatz Aufgabe der Gemeinde ist. 
 
Der VS antwortet, dass seines Wissens keine Beschwerden eingegangen sind. Er wird jedoch 
mit dem Ordnungsamt sprechen. Die Reinigung des Parkplatzes obliegt nicht der Gemeinde. 
 
Ferner erkundigt sich MGR Hönig über den geplanten Breitbandausbau. Er möchte wissen, wie 
der aktuelle Stand hierzu ist. 
 
Bauamtsleiter Knorr antwortet, dass letzte Woche ein Vorgespräch stattgefunden hat. Bei die-
sem ging es jedoch in erster Linie um die geförderten Maßnahmen, also der Ausbau der Au-
ßenorte. Der Beginn des Breitbandausbaus war für 2025/26 geplant, jedoch ist derzeit noch 
kein genauer Termin bekannt. 
 
MGR Oberfichtner möchte wissen, ob vor der Bürger Stub‘n nach wie vor ein Springbrunnen 
geplant ist. 
 
Der VS entgegnet, dass vor der Bürger Stub‘n kein Fontänenfeld geplant war, sondern vor dem 
Rathaus anstelle des ehemaligen Brunnenbeckens. Landschaftsarchitektin Frau Strauch wurde 
beauftragt, für den 3. Bauabschnitt für beide Varianten die Kosten zu ermitteln, mit und ohne 
Fontänenfeld. 
 
 
 
Mit Dank für die konstruktive Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Robert Pfann um 19:08 Uhr 
die öffentliche Sitzung des Bau- und Umweltausschusses. 
 
 
 
 
 
 

Robert Pfann    Mareen Bergler 
Erster Bürgermeister    Schriftführerin 
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